
110000  ddnníí,,  kkttoorréé  oottrriiaassllii  SSlloovveennsskkoomm!!  
AAlleebboo  ––  „„NNeecchh  ppllaattiiaa  bboohhaattíí!!““  
 

Takže nová „vláda“ už „vládne“ vyše 100 dní. Expremiér Fico ju nazval vládou chaosu a veru, 
takzvané „ozdravovanie verejných financií“, o ktoré sa táto Radičovej vláda pokúša, je 
skutočne poznačené chaotickým predkladaním návrhov pochádzajúcich z dielne jednotlivých 
ministerstiev (rozumej koaličných strán) a vo väčšine prípadov ich vzápätí premiérka demen-
tovala.  
DDoohhooddllii  ssmmee  ssaa,,  žžee  ssaa  ddoohhooddnneemmee  

Typickým znakom „koaličného zlepenca“ sú rozpory v predkladaných návrhoch, ktoré vyplývajú 
z parciálnych záujmov jednotlivých koaličných strán a ich lobbistov. Po nástupe novej vlády sme boli 
dlho svedkami rokovaní, po ktorých pre médiá priam ironicky zaznievala fráza „dohodli sme sa, že sa 
dohodneme“. 
 

 

PPrreeššľľaappyy  aa  ffaauullyy  
  Druhým typickým znakom vládnutia novej 
koalície je priam urputná snaha vyhrabať 
čo najviac káuz, ktoré by dokázali, že 
„Ficova vláda“ viedla Slovensko do zá-
huby a že jej členovia sa až nezdravo o-
bohatili. Zároveň však čo najlepšie zamas-
kovať vlastné, napríklad chrenovskošvej-
novské „prešľapy a fauly“. Pritom sa jedno-
značne ukázalo, že premiérka Radičová 
ostala verná svojej predvolebnej taktike - 
vlastné  kauzy zamiesť pod koberec a kau- 

Predstavitelia „koaličného zlepenca“ Radičovej. 
Ilustračné foto – Internet, archív HK 

zy koaličných partnerov zamaskovať, prí-
padne  ich bagatelizovať. Pri  snahe vyhra- 

bať čo najviac špiny na ficovcov, sa však našla špina (vlastne luxusné byty za bagateľ) aj za nechtami 
vlastných, popredných predstaviteľov. Fígeľ sa poponáhľal pre médiá vyhlásiť, že veľkoplošný byt 
v centre mesta už venoval „na charitu“?! Nuž čo k tomu dodať? 
KKooaalliiččnnýý  aalliibbiizzmmuuss  

A napokon k tomu ešte pribudla „nová vlastnosť“, ktorá teraz charakterizuje osobnosť premiérky – 
„koaličný alibizmus“. Ide o to, pred čím varoval už aj expremiér Fico, že totiž v prípade prešľapov 
nových členov vlády Radičová nekoná z pozície predsedníčky vlády, vraj za ministrov a štátnych 
tajomníkov, nezodpovedá ona, ale sú vraj v kompetencii predsedov koaličných politických subjektov. 

Vráťme sa však k onému „ozdravovaniu verejných financií“. 
Asi nemá zmysel vyratúvať všetky tie pokusy „novej koalície“ o dodatočné naháňanie peňazí do 

štátneho rozpočtu. Treba len pripomenúť, že pre všetky ich návrhy, a to aj tie, ktoré „boli stiahnuté“, 
vrátane tých, ktoré napokon „prešli“ (napríklad zvýšenie DPH atď.), je charakteristické, že sa dotknú 
peňaženiek len tej najchudobnejšej vrstvy obyvateľstva, to znamená zamestnancov, ktorí sú odkázaní 
na svoju mzdu, nezamestnaných, dôchodcov a mladých ľudí, ktorí by si chceli založiť rodinu. Nuž, ale 
čo sme mohli očakávať od pravicového zlepenca, ktorý sa pokúša o nemožné – prekonať krízu 
a zároveň zachovať zisky kapitálových vlastníkov. 
FFrráázzyy  nneeoolliibbeerraalliissttiicckkeejj  ddeemmaaggóóggiiee  

Pri zdôvodňovaní nutnosti „uťahovania opaskov“ pritom Radičová jej ministri vytrvalo omieľajú 
známe pravicové frázy plné neoliberalistickej demagógie. Vraj: treba zachrániť voľný trh; štátne 
vlastníctvo nemôže byť efektívne a ziskové, preto treba rýchle sprivatizovať všetko čo ešte štátu 
ostalo; treba posilniť právomoci zamestnávateľov a oslabiť ochranu práce (rozumej - prehodnotiť 
postavenie odborov a zákonníka práce); treba zdaniť spotrebu a nie zisky a tak ďalej. 

O nepochopení, alebo vari zámernom zahmlievaní „obyčajných ľudí“, v mene syntetickej strany 
SaS, vytvorenej na báze koncentrácie „nenávisti k ficovcom“ za štedrého financovania pravicových 
lobbistov, svedčí infantilný pokus poslancov za spomínanú časť zlepenca narušiť masovú 
demonštráciu, ktorá sa 12. októbra konala v Bratislave, z iniciatívy odborov. 
ŠŠeettrreenniiee  oobbyyččaajjnnýýcchh  ľľuuddíí  

Ako uviedol pre médiá p. poslanec Matovič, poslanci „Obyčajných ľudí“ so súhlasom SaS 
vypochodovali z budovy NR SR pred demonštrujúcich odborárov s transparentom, na ktorom bolo 
uvedené: „Kde ste boli odborári, keď „sociálni“ s ožranom 4 roky rozkrádali Slovensko. My musíme 
šetriť, lebo vy ste 4 roky „záhadne mlčali“. Veru tragédia! Pán Matovič musí šetriť – ale nie na 
vlastnom bruchu a vlastnom vrecku! Ba neušetrí ani zo ziskov kapitálových vlastníkov, ktorí mu štedro 
platili kampaň, aby sa dostal do poslaneckého kresla. Úbožiak! Musí šetriť na dôchodcoch, na 



nezamestnaných, ale aj na zamestnancoch a ich rodinách, z práce ktorých si cez nadhodnotu mastia 
bruchá kapitáloví vlastníci, ale zatiaľ ešte majú čo-to, čo sa dá priškrtiť. 

Svätá prostata?! – prepytujem – prostota. 
OOddbboorráárrii  uužž  ppoocchhooppiillii  

Bolo zrejmé, že na tejto demonštrácii sa okrem odborárov, nezamestnaných a dôchodcov zúčastnilo 
aj veľa ďalších ľavicovo zmýšľajúcich obyvateľov z rôznych kútov Slovenska a tiež z Bratislavy. 
Očividne novému pravicovému zlepencu demonštrácia nahnala strach, lebo jasne ukázala, že veľa 
ľudí (zrejme aj tých, ktorý vo voľbách dali svoj hlas niektorému z pravicových strán) sa spamätalo 
a pochopilo svoj omyl. 

 
 

Odborári a ľavicovo zmýšľajúci občania sa zhromaždili na námestí Slobody 
(pred sídlom Vlády SR), odkiaľ sa začal protestný sprievod mestom  

až pred sídlo Národnej rady SR. Foto SF, archív HK 

NNeecchh  ppllaattiiaa  bboohhaattíí!!!!  
Z prejavov, transparentov a skandovaných 
hesiel na demonštrácii jasne vyplynulo, že 
ľudia odmietajú zodpovednosť za prehlbo-
vanie krízy a nie sú ochotní platiť za tých, 
ktorým už vlastne zaplatili prácou a dostali 
za to iba mzdu! Keď som stál pred masou 
rozhorčených odborárov a obyvateľov Bra-
tislavy, nevdojak my v ušiach zaznelo sta-
ronové a znovu aktuálne heslo: „Nech pla-
tia bohatí!!“ Nový pravicový zlepenec sa 
síce tvári ako solidárne a sociálne cítiaci 
ochranca pracujúcich, ktorý len musí v dô-
sledku  nehorázneho mrhania  ficovcov „o- 

zdraviť verejné financie“ (rozumej pustiť žilou tých najchudobnejších), ale v skutočnosti mu ide len 
a len o ochranu kapitálu a záujmov jeho vlastníkov. 

Napokon, treba povedať, že ani bývalá Ficova vláda nedokázala prekročiť svoj tieň a všetku svoju 
energiu plytvala na zmierňovanie symptómov namiesto liečenia príčin krízy kapitalizmu, pritom sa 
nevyhla ani prejavom korupcie a klientelizmu.  

Teraz je však už viac ako zrejmé, že odstrániť dôsledky krízy možno iba tak, že dôjde k odstráneniu 
kapitalizmu. Dovtedy však – „nech platia bohatí!!“ 

ŠŠtteeffaann  FFáábbrryy  


